

# 上海昨出梅本周五起迎“烧烤天”

## 专家预计台风“玛莉亚”对本市影响有限



天气闷热，小朋友在游乐场感受水的清凉。

青年报记者 吴恺 摄

青年报记者 刘春霞

**本报讯** 湿哒哒的“桑拿天”就要告一段落了，但火辣辣的“烧烤天”就要来了。随着副热带高压逐渐加强西伸并控制华东中北部地区，上海中心气象台昨日宣布申城出梅。最新预报显示，今年第8号台风“玛莉亚”对上海无直接影响，周三-周四受台风外围影响，申城可能会有短时阵雨，并出现6-7级东南大风。而周五起，“高温怪”将上线，预计上海将出现3-5天持续高温，最高气温35-37℃，市民要注意做好防暑。

### 今年梅雨期降水量明显偏少

昨天，大范围的雨总算在申城告一段落，早上云系还有点多，但中午以后阳光就普照大地。在阳光的助威下，白天徐家汇站最高气温达到了33.7℃，虽然没有触及高温线，但由于空气湿度较大，户外体感非常闷热。

随着副热带高压逐渐加强西伸并控制华东中北部地区，气象部门昨日宣布上海出梅，今年的梅雨期“谢幕”。

气象资料统计显示，本市今年6月19日入梅（常年6月17日），7月8日出梅（常年7月10日），入出梅时间接近常年，梅雨期19天，较常年23天略短。今年的梅雨呈现出“非典型”特征，多过程性天气，梅雨期各站累计雨量大部在100-190毫米之间，最大的松江观测站为193.3毫

米，徐家汇观测站134.5毫米，较常年平均243.1毫米明显偏少。

### 台风影响有限周五起迎持续高温

出梅后，上海将以晴热少雨天气为主。目前来看，今明两天多云为主，今天最高气温在35℃上下。

今年第8号台风“玛莉亚”（超强台风级）昨天14时中心位于台湾省宜兰县东偏南方约1740公里的西北太平洋洋面上，就是北纬19.8度，东经137.8度，中心气压925hPa，中心附近最大风力17级（58米/秒），七级风圈半径280-550公里，十级风圈半径100-180公里，十二级风圈半径50-70公里。

预计“玛莉亚”将以每小时25-30公里的速度向西偏北方向移动，逐渐向台湾以东洋面靠近，将于周三早晨前后擦过或登陆台湾岛北部，并于周三白天在福建中部到浙江南部沿海再次登陆（台风级或强台风级，12-14级，33-42m/s）。登陆后继续向西北方向移动，强度快速减弱。

气象部门表示，预计台风对上海无直接影响，周三至周四受台风外围影响，申城可能会有短时阵雨，并出现6-7级东南大风。周五以后台风残余影响减弱，申城再次转为副高控制，天气将转好。而随着副高的加强西伸北抬，周五起申城可能出现3-5天持续高温，最高气温35-37℃，市民需要注意做好防暑降温措施。

## 上海市徽三大元素之一的沙船“驶”入人民广场地铁站展出一月

青年报记者 刘晶晶 通讯员 严莹莹

**本报讯** 一艘长2.05米、宽0.57米、高1.5米的“沙船”悄然“驶入”地铁人民广场站换乘大厅内，进行为期一个月的展出，为2018年“中国航海日”系列活动造势。

这艘平底、方头、方尾的“上海五桅沙船”模型是中国航海博物馆提供的精品船模，市民们可以从中一窥“沙船”的历史面貌。

何为沙船？据史料记载，沙船是中国古代航海木帆船“四大船型”之一，源于江南一带民间常用的平底船，以崇明最为著名，又多在上海附

近制造，因而上海被认为是沙船的故乡和发源地。沙船吃水浅、阻力小，船体轻灵，风力行船技术领先世界，在民间被广泛使用。

上海依港而立、因港而兴，沙船作为主要的航载体，不仅承担了国内商品运输的繁重任务，而且在对外贸易中发挥了重要作用，使上海最终成为联结南北、交通中外的航运中心和枢纽。因此，上海市徽以沙船为底，船上置放一朵白玉兰，象征着沙船兴市、上海城市工业的发展。

据“中国航海日”活动主办方介绍，作为第十四届“中国航海日”系列活动之一，该船模将持续展出至7月底。

### ■你可能感兴趣的

## 14日晚起可查询本科提前批次本科艺体批次等录取情况

青年报记者 刘昕璐

**本报讯** 根据录取日程安排，零志愿批次录取最先完成。考生可登录市教育考试院“上海招考热线”网站（www.shmeea.edu.cn）查询零志愿批次录取结果。今年，北大、清华在沪录取分数线均超610分。另外，7月7日开始本科艺体批次、本科提前批次、地方农村专项计划批次院校录取。7月14日晚起查询本科提前批次、本科艺体批次和地方农村专项计划的录取情况。

今年，清华大学、北京大学在沪共有四类招生，一是零志愿批次公布计划招生，清华大学设24个计划，北京大学设24个计划；二是为本市专设的清华大学上海领军计划和北京大学上海博雅计划招生（以下简称“两校上海计划”）；三是纳入特殊类型招生的清华全国领军人才选拔计划、北大全国博雅人才培养计划，以及两校的自主招生、高水平艺术团招生和高水平运动队招生；四是先期已经完成录取的保送生及英才班。

报考两校上海计划及特殊类型招生的考生已在志愿填报前完成了报名、初审、校测、公示、确认等环节，在此次零志愿批次录取中同步完成了投档录取。

市教育考试院介绍，7月7日开始，本科艺体批次、本科提前批次、地方农村专项计划批次院校录取。其中，列入本科提前批次招生院校（专

业）主要有四类：一是军队、公安类院校，二是民航、空军等招收飞行学员的院校，三是采取综合评价试点方式录取的院校，四是其他航海、政法、海关、护理、小语种等院校（专业）以及公费师范类专业、香港两所（香港中文大学、香港城市大学）纳入计划内的招生高校等。

本科提前批次的录取时间为7月7日至13日，在零志愿批次录取结束之后，地方农村专项计划批次录取之前进行。

市教育考试院表示，除香港中文大学和香港城市大学纳入提前批次招生外，还有香港大学、香港科技大学、香港理工大学、香港浸会大学、岭南大学、香港教育大学、香港树仁大学、香港公开大学、香港演艺学院、香港珠海学院、恒生管理学院、香港高等教育科技学院等香港地区高校在内地进行自主招生。根据公安部、教育部规定，凡被香港地区高校录取的学生，凭香港地区高校的录取通知书、香港入境事务处签发的进入许可文件及本人身份证、户口簿到户口所在地的公安机关办理因私赴港手续。

被提前批次招生高校（专业）录取后，后面其他批次志愿就自然失效，不能再参与后面院校志愿的投档录取。未被本科提前批次录取不影响其后批次的录取。

考生可于7月14日晚起查询本科提前批次、本科艺体批次和地方农村专项计划的录取情况。

## 首届中国面部整形与重建外科学会学术大会圆满落幕

青年报记者 顾金华

**本报讯** 近日，“首届中国面部整形与重建外科学会学术大会”于上海跨国采购中心召开。本次学术大会由中国面部整形与重建外科学会和泛亚地区面部整形与重建外科学会中国分会共同主办，上海伊莱美医疗美容医院作为手术演示医院负责协办。

本次大会在上海伊莱美医疗美容医院开设手术直播专场，全天6场手术持续展开，涵盖乳房与内窥镜技术、脂肪、鼻修复整形、线雕等重

点领域。通过远程直播现场手术，即时讲解，让参会医师能够近距离直观演示，同时掌握最新设备材料在医美技术的前沿应用。精彩的手术演示，得到了每一位参会医师的高度好评。

本次大会旨在积极促进整形美容的学术和技术交流，提高国内整形学术水平，相信本次学术大会的举办，将带给国内整形行业一次全新的突破和进步的契机，进而推动医美行业持续规范发展，必将对业内产生深远的影响，具有里程碑式的意义。

## 股市震荡 光大中短债产品受追捧

2018年上半年，各类股票和混合型基金净值回撤明显，在当前市场不确定性增加的情况下，中短债基金作为一款短久期、低风险的净值型产品，受到不少投资人的青睐。以正在发行的光大保德信晟利债券基金为例，该基金主投

中短债，兼具收益性、流动性且风险较低，是作为防御性资产配置的优良投资标的。

据了解，该基金将不参与权益市场和可转债的投资，投资标的的稳健性能够较好地规避股市带来的影响和风险。

## 主动量化巧解震荡市迷局，浦银安盛量化多策略向阳而生

6月以来，受中美贸易战、信用债违约等多重影响，市场重陷调整，持续震荡。事实上，“频繁震荡”一直是A股市场的特色标签。据了解，浦银安盛旗下首只主动量化产品——浦银量化多策略基金于7月9日正式发行，该

产品以符合A股市场特征的量化模型和多重策略为特色，有望帮助投资者破解未来震荡市迷局，投资者可通过民生银行等各大银行、券商及浦银安盛基金官方直销平台认购这只颇具特色的量化新产品。

广告 投资有风险

联系我们 qnbw@163.com